

El periodismo no puede divorciarse de la historia

—Viene de la página 6.

Alex George, de la Universidad de Stanford, sólo los periodistas, en esta multitudinaria pero solitaria etapa de la humanidad son capaces de ver y conocer estos evasivos mundos. Los historiadores trabajan en gran medida desde lejos.

tanto desde el punto de vista de la persona física como del tiempo, y ese hecho les lleva a veces a concebir teorías fantásticas para substituir el necesario conocimiento directo.

Por otra parte, nosotros los periodistas necesitamos desesperadamente los instrumentos y enseñanzas de la historia y de los historiadores. Con demasiada frecuencia en estos tiempos de insaciable ambición periodística, nuestra imaginación se limita a la bala, la bomba o el cadá-

ver inmediatos. Con demasiada frecuencia no nos detenemos a aprender, a dar a nuestros lectores — y a nosotros mismos — el contexto calmante de la comparación histórica y la cronología histórica. Incluso los rusos, que han vivido siete décadas de bolchevismo con su verdadera historia es-

condida, hoy buscan llenar esos vacíos históricos. Los rusos se han perdido como pueblo y como nación al desconocer su historia, pero ese vacío les fue impuesto por despreciables dictadores. Nosotros, por otra parte, nos estamos perdiendo, pero nuestro vacío es mucho peor porque nos

to hemos impuesto nosotros mismos. ¿No sería maravilloso si, en nuestro propio "nuevo pensamiento" periodístico, pudiéramos allarnos con los historiadores para empezar a llenar de carne de nuevo el esqueleto histórico con el que tienen que vivir nuestros jóvenes? (EPS).

Efemérides

—Viene de la página 7.

respondiente, y decían: "Estamos celebrando el ciento sesenta y ocho aniversario de nuestra Independencia".

Lo correcto debió ser "el centésimo sexagésimo octavo aniversario". Una vez más se comprueba que no nos gusta emplear los números ordinales, y en su lugar usamos los números cardinales ¡porque nos resulta más fácil!

¡Qué desilusión! San Salvador, septiembre de 1989.

Fonema y sonido

—Viene de la página 7.

gen mental del sonido". "es el sonido tal como figura en el código de la lengua", y el sonido "es la realización concreta de aquella imagen mental en el habla".

Los fonemas son estudiados por una parte de la Gramática llamada Fonología, y los sonidos los trata una rama experimental y aplicada de la Fonología llamada Fonética.

Nueva San Salvador, septiembre de 1989.

Lo que nos quiera dar la vida

—Viene de la página 7.

manzano, el trigo, el río; tan sólo eso debemos aceptar. La miel, la leche y el trigo de la tierra; las perlas y peces del mar insondable y fértil; el manzano con su roja dulzura; el trigo con su oro nutritivo; el río con su destino de fuga perpetua.

Debemos aceptar la maravillosa creación y al hacerlo, nos aceptaremos al fin a nosotros mismos, porque somos parte inseparable de la Tierra. Finalmente, debemos aceptar de la vida su premio, si es que no lo da; o su penumbra si es que acaso nos alcanza en el normal devenir de los días, aunque recordemos, como los griegos que son más los días claros que los nublados al año, si es que llegamos a contarlos...

Debemos aceptar del amor, lo que nos quiera dar el amor. Debemos aceptar de la vida, lo que la vida quiera darnos.

JUNTOS



Pueblo y Fuerza Armada a través del arte y la cultura,

FESTIVAL

de TEATRO 1989

ELIMINATORIAS
28-29, SEPTIEMBRE DE 1989.

FUERZA ARMADA
DE EL SALVADOR

